



## ÎNTR-O IMPRESIONANTĂ MANIFESTARE A CONȘTIINȚEI SOCIALISTE ȘI DRAGOSTEI FAȚĂ DE SEMENI, OAMENII VĂII JIULUI SE INTEGREAZĂ PRIN FAPTE DE MUNCĂ ȘI SENTIMENTE ÎN URIAȘUL EFORT DE ÎNTRAJUTORARE FRĂTEASCĂ A POPULAȚIEI SINISTRATE, DE NORMALIZARE A VIETII ȘI ACTIVITĂȚII ÎN ZONELE CALAMITATE

### ȘEDINȚELE BIROURILOR EXECUTIVE ALE CONSILIILOR F.U.S.

Ieri după-amiază, au avut loc ședințe de lucru ale Birourilor executive ale consiliilor municipale, orașenești și comunale ale Frontului Unității Socialiste din Valea Jiului care au analizat, în baza apelului Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, posibilitățile de ajutorare a județelor calamitate în urma inundațiilor.

Birourile executive ale consiliilor Frontului Unității Socialiste și-au însușit recomandările Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și au stabilit acțiuni concrete în vederea îndeplinirii de către toate organizațiile de

masă și obștești, unitățile economice și social-culturale din municipiu a acestor recomandări pentru a sprijini prin muncă și donații județele calamitate, populația sinistrată.

Birourile executive ale consiliilor municipale, orașenești și comunale ale Frontului Unității Socialiste au apreciat înaltul patriotism, vibrantele manifestări de solidaritate frățească și hotărârea unanimă, formă a populației Văii Jiului exprimată în ultimele zile de a acorda tot sprijinul moral și material populației sinistrate, de a contribui la depășirea greutăților provocate de inundații.

### Ginduri transpuse în fapte

Intr-unul din reportajele din zilele trecute, consemnam, comitent cu contribuția bănească oferită de salariații minei Lonea pentru ajutorarea sinistratilor, hotărârea fermă a minerilor acestei exploatare de a accelera ritmul producției și sporii realizările. Iată că din același colectiv ne parvin vesti despre traducerea în faptă a obiectivelor de muncă hotărâte. Despre aceste fapte, tov. Andrei Colda, secretarul comitetului de partid al minei Lonea ne relatea ieri prin telefon: „Clar din prima zi după adunările salariaților pe schimburi de solidaritate cu populația lovită de inundații, pentru ajutorarea acestora și refacerea economiei regiunilor calamitate. În abatajele minei Lonea, la toate locurile de producție și în fiecare brigadă și formație de lucru pulșul muncii bate

### Purtind în inimi sentimente de profundă omenie

În aceste zile, când informațiile suse din țară continuă să consemneze despre pierderile umane și materiale provocate de inundații acțiunile de solidaritate de sprijin efectiv al zonelor calamitate se intensifică emoționant.

Construcții stiu cel mai bine ce înseamnă a repara sau a reedifica din temelii sute și sute de clădiri, a mii de locuințe inundate, avariate sau distruse. Purtând în inimi sentimente de profundă omenie, sentimente

## ȚARA ÎNTREAGĂ ÎN SPRIJINUL POPULAȚIEI SINISTRATE

Pretutindeni, în întreaga țară continuă să se manifeste din plin solidaritatea profundă a populației din zonele calamitate.

În această bătaie aspră, bărbătească, cu apele revărsate, pustitoare, în această încercare titanică, populația din regiunile sinistrate are alături întregul popor, care, strins unit în jurul partidului, este hotărât să depășească greutățile.

În momentele grele, de luptă cu furia apelor, întregul colectiv al Combinatului de îngrijiri aeriene din Tg. Mureș a dat dovadă unui înalt spirit patriotic și a unei profunde conștiințe socialiste, asigurând funcționarea continuă a tuturor instalațiilor, îndeplinind exemplar sarcinile de plan, paralel cu acțiunile organizate pentru salvarea vieților omenesti și bunurilor materiale din alte zone ale municipiului. După retragerea apelor, echipa complexă de specialiști au acționat și organizat neîntrerupt activitatea pentru repunerea în funcțiune a uzinelor care alimentează cu apă potabilă municipiul Tg. Mureș și orașele Tîrnăveni și Luduș, a unor rețele electrice și telefonice în cartierele inundate, iar alți salariați, au participat la ajutorarea populației sinistrate. Pentru înlăturarea și mai grabnică a pagubelor, colectivul combinatului a hotărât să suplimenteze angajamentele luată anterior, de la 16 milioane, la 26 milioane lei producție marfă, iar la beneficiile peste plan, de la 10 milioane, la 16 milioane lei. Toți salariații vor contribui în acest an la fondul de ajutorare a sinistratilor, cu salariul pe opt zile.

Gata oricând să răspundă la chemarea conducerii partidului și statului, colectivul Grupului industrial pentru foraj și construcția lăteului — București, s-a angajat să depășească planul producției globale industriale pe anul 1970 cu 8 milioane lei, și să realizeze beneficii suplimentare de 9,8 milioane lei, și în același timp să contribuie la ajutorarea salariaților cu câte o zi din salariul convenit în fiecare lună, până la sfârșitul anului.

### Tenacitate

Unda de viitor a intrat săptămîna trecută pe teritoriul județului nostru. Am auzit că toți știri din alte județe, am văzut imagini filmate dar nu puteam să ne închipuim nici pe departe proporțiile dezastrului. S-au organizat comandanțele locale pentru apărare, s-au masat toate forțele umane și materiale. Populația din localitățile periclitate de fete evadate, ascunse de ascendența. În județ 12.000 de oameni au fost nevoiți să-și părăsească locuințele. Nimeni nu dormea. Toată lumea lucra muncitorii, tărâni, intelectuali, armata, gărziile patriotice.

Se stia cu aproximație și ora când unda de apă va afecta județul nostru. Bătrînii își răscăleau memoria pentru a-și apropia imaginea unei asemenea inundații. Dar nu, nici ei, sau mai ales ei, nu și-au închipuit proporțiile actualei revărsări. Aveam să ne convingem de aceasta, vineri noaptea când primelme 80 de case ale satului Aurel Vlaicu s-au înscunipate de ape. Priveam de sus înălțime cum apă se pătrundea pe și ferestre, cum smulgea cu furie porțile și acoperișuri. Oamenii, stăpîniți a celor care, stăteau impietriți de-o parte. Nimeni nu-i nimeni nu-i mai putea ajuta în acele clipe. De la cei 100-150 metri lățime, cit era în mod obișnuit acolo Muresul, la dimineața acesta se întinse pe 4-5 km. Viitura a cuprins alte și alte localități. A inundat 2.300 de case și zeci de blocuri, a făcut impracticabile șoselele și liniile de cale ferată, rețele electrice și telefonice, a scos din circuitul economic incalculabile bunuri materiale, a făcut ca recolta de pe mii de hectare să fie compromisă, a ridicat vieți omenesti.

Dar condițiile vitrege impuse de inundații, s-au izbit de eroismul, abnegația și spiritul de intrajutorare umană. Localitățile asediate de ape au fost în aceste zile de grele încercări teatrul unor intense acțiuni morale să salveze oamenii și bunurile, să asigure vieții un curs cât mai aproape de normal. În ciuda faptului că depozitele Devei au fost evacuate, că mărfurile s-au transportat în locuri ferice, în poduri legăturilor de transport îngreunată, populația a avut tot ce i-a tre-

### Centre de colectare a obiectelor pentru sinistrați

Pentru ajutorarea populației sinistrate din zonele afectate de calamitate, în municipiul Petroșani au luat ființă centre de colectare a îmbrăcămintei și a altor obiecte de folosință:

- IN PETROȘANI
1. Școala generală nr. 6
  2. Aeroport
  3. Clubul „Constructural”
  4. Școala generală nr. 2
  5. colonie
  6. Cartierul „Constructural” (în fostul sediu al asociației de locatori)
- IN LUPENI
1. Casa pionierilor
  2. Clubul F.F.A. „Viscoza”

- IN VULCAN
1. Școala generală din Paroșeni
  2. Școala generală nr. 1
  3. Școala generală nr. 4
  4. Sediul I.G.L.
  5. Liceu
  6. Școala generală din Crivăria

- IN PETRILA
1. Clubul muncitoresc (Petrița)
  2. Școala generală nr. 5
  3. Consiliul popular
  4. Clubul muncitoresc (Lonea)

- IN URICANI
1. Consiliul popular
  - IN ANINOASA
  1. Consiliul popular

### OMENESCUL GEST

„Si pentru cei ce se străduiesc, sau bolnile de cărbune din adincul minei Petrița, să simțim bogăția de minere care vine peșterii țării, zilele din urmă au trecut greu... Dacă s-ar putea, cit de cit măcar, să le fim aproape, să-i ajutăm cu toate puterile, să-i îmbrățimăm...”, cam aceasta-i forma pe care au îmbrăcat-o gîndurile și vibrațiile inimii lor. Loviturile nemiloase primite de semenii din partea unei naturi — frumoașă o mie de ani — dezlănțuită stupid într-un timp incredibil de scurt, le-au provocat o mîhnire adîncă. Mîhnii, însă, după cum le e firea, au simțit că singura compensare nu e singurul suport, în orice caz nu e cel mai eficient. În trunte cu comunității, ei s-au hotărît să-și înzecească eforturile în aceste zile de cumpănă, fiecare în locul lui de muncă, în scopul de a contribui concret, substanțial la compensarea pierderilor provocate de către calamitățile lărate precedent. Și au reușit să se justifice: 1.000 tone de cărbune s-au extras, peste datoria obișnuită, în

### ACTE DE PROFUND UMANITARISM

Ieri dimineață, de la tov. Ion Hodrea, șeful garajului I.L.L. Petroșani, am primit vestea că într-o adunare spontană de solidaritate comunitară cu populația din zonele lovită de inundații, salariații acestui colectiv de muncă au hotărât să contribuie fiecare la ajutorarea familiilor sinistrate cînd în acest scop o zi din salariul lor pe luna mai totalizînd suma de peste 25.000 lei.

Totodată colectivul garajului s-a angajat să lucreze suplimentar în fiecare zi cite două ore la întretinerea în perfectă stare de funcționare a parcului de mașini, în vederea asigurării cerințelor sporite de transport ale intrajutorării, pentru a fi gata să răspundă oricînd la orice solicitare și să-și dea aportul, alături de celelalte colective de muncă și secții ale I.L.L. Petroșani, la efortul general al oamenilor muncii din

Valea Jiului, a întregii țări pentru refacerea rapidă a regiunilor calamitate, compensarea pierderilor pricinuite de inundații economiei naționale.

De la „Viscoza” Lupeni tovarășa Maria Tomșa, secretara comitetului de partid pe fabrică, ne-a adus la cunoștință că în adunările pe schimburi muncitorii filaturii au hotărât să cedeze salariul lor pe o zi — totalizînd 33.000 lei — în scopul ajutorării sinistratilor, reducerii suferințelor acestora și urmării inundațiilor. Intr-o puternică unitate de acțiune și de manifestare a conștiinței civice mulți salariați ca Ioana Ispas și E. Ionescu s-au oferit să acorde sinistratilor îmbrăcăminte, iar alții ca Valer Jula să sprijine acțiunile pentru creșterea copiilor din familiile greu lovită de inundații.

### SPECTACOLE PESTE PLAN

trate. Pînă în prezent a fost adunată suma de 5.000 lei. Colectivul teatrului s-a angajat să ofere peste plan trei spectacole cu piesele „Patrimoniul” de M. Sorbul, „Trej craci de rășarit” de B. P. Hagedu și „Pe ușa din dos” de Thurezu Cabot, fondurile obținute fiind depuse în contul 2.000.

## SOLIDARITATE

45 000 lei

Alături fiind din toată inima de cei care au cunoscut furia apelor, colectivul de muncă a întreprinderii de gospodărie locativă din Petroșani a hotărât să le ofere salariul pe o zi — sumă ce se cifrează la 45.000 lei — să contribuie efectiv, în caz de nevoie, prin muncă personală, la refacerea unor clădiri afectate de inundații. E un semn de solidaritate cu cei loviți de calamități, o dovadă a unei înțelegeri omenesti plină de responsabilitate patriotică și civică.

stația Petroșani a două trenuri de marfă cu supratonaj. Trenul 3604 a transportat în direcția București, în dimineața zilei de 19 mai a.c. 2.460 tone de cărbune, cu 560 mai mult decît era planificat. Cu citeva ore mai tîrziu, la ora 15.30, spre Isalnița pleca un alt tren cu supratonaj, nr. 2610, care datorită priceperii oamenilor din tură condusă de Ioan Ungur a fost încărcat cu 2.598 tone de cărbune față de 2.000 tone cit era preliminar.

### Ajutor efectiv

Un colectiv format din 34 de muncitori, 4 maiștri și un inginer din cadrul Șantierului 17 construcții căi ferate s-au deplasat zilele trecute, la indicația comandamentului de intervenție, în zona Teiușului unde contribuie efectiv acum la repunerea în funcțiune a liniei ferate.

### De la Cabinetul municipal de partid

Examenele de sfîrșit de an la toate secțiile Universității serale de marxism-leninism se vor desfășura după următorul program:

- Anul III economie, filozofie și construcție de partid — în zilele de 25-26 mai a.c.
- Anul II economie și filozofie — în zilele de 27-28 mai a.c.
- Anul I economie, filozofie, sociologie și estetică — în zilele de 29 mai și 1 iunie a.c.

Examenetele vor avea loc la Cabinetul de partid între orele 17-20.

### Șantierul „Valea Jiului” al T.C.M.M.

Colectivul de muncă de aici, muncitori, ingineri, maiștri, tehnicieni, au hotărât să lucreze în alte o duminică din fiecare lună pînă la sfîrșitul anului, începînd din luna mai, salariile convenite pe această zi urmînd a se ceda ca ajutor frățesc sinistratilor. (Personalul tehnic-administrativ al lotului Livezeni a stabilit că va acorda în fiecare lună din acest an, începînd cu luna mai, salariul pe două zile).

### Grupul de șantiere „Valea Jiului” al T.C.H.

Acum două zile, în adunările de solidaritate care au avut loc pe toate șantierele de construcții social-culturale din Valea Jiului și la sediul din Petroșani al Grupului, s-a hotărît ca cei 75.000 lei — salariul pe o zi de lucru al întregului colectiv de muncă al Grupului — să fie

### Șantierul „Valea Jiului” superior al I.L.H.S.

La inițiativa organizației de partid din cadrul șantierului au avut loc adunări de solidaritate ale constructorilor obiectivelor hidrotehnice din Valea Jiului cu populația și zonele care au suferit pe urma inundațiilor, în care s-a hotărît să se cedeze o zi de salariu și să se lucreze pe șantiere două duminici. Astfel contribuția constructorilor I.L.H.S. din Valea Jiului la înlăturarea sau compensarea daunelor pricinuite de inundații se materializează în 30.000 lei oferiți ca sprijin din fondul de salariu, și într-o producție suplimentară de 200.000 lei realizată în zilele de duminică.

### Șantierul 17 construcții căi ferate din Petroșani

Pe lângă ajutorul efectiv acordat sinistratilor — prin plecarea unui colectiv de muncă pentru construcția unei porțiuni de cale ferată din Ardeal — constructorii șantierului nr. 17

au hotărât să ofere drept ajutor populației din zonele calamitate de inundații 2 zile din salariul, ceea ce înseamnă o sumă de 140.000 lei.

### În pagina 2-A:



Herghelie de piloni ai energiei inundații de „mare” Muresului între Săulești și Uroi. Foto: I. LICIU

### În pagina 2-A:

GRUPUL ȘCOLAR MINIER PETROȘANI,  
PEPINIERĂ DE CADRE CALIFICATE  
PENTRU INDUSTRIA CARBONIFERĂ

### Sporesc eforturile feroviarilor

Intensificarea eforturilor feroviarilor s-a materializat în cursul zilei de 19 mai a. c. în expedierea din

T. ISTRATE  
(Continuare în pag. a 3-a)





# State, organizații internaționale și persoane din străinătate sprijină România pentru înlăturarea pagubelor provocate de inundații

Gravelor calității naturale care, s-au obținut asupra unei rezerve părți a țării noastre au strâns un larg ecran în întreaga lume. Numeroase state, organizații internaționale, cetățeni și alții (și au înțeles că în aceste clipe grele să-și exprime sentimentele de profundă compasiune față de poporul român aflat în suferință și să-și demonstreze, într-un înalt grad, solidaritatea, oferind importante donații în bani, materiale, artizanate și îmbrăcăminte, medicamente și alimente.

În dimineața zilei de ieri, miercuri, 20 mai, **Vece Executivă Federală a R.S.F. Iugoslavia** a hotărât să trimită în țara noastră, drept ajutor, alimente, medicamente, îmbrăcăminte, încălzitoare și materiale de construcții în valoare de **500.000 dolari**.

**Crucea Roșie a Republicii Democratice Germane** pune la dispoziția populației: lovitie de inundații din România un ajutor în valoare de **160.000 mărci**. Ajutorul constă în corturi, pătură, medicamente, alimente și va fi finanțat împreună cu **U. ruzneea Sindicatelor** din **R. D. Germană**.

Intr-un apel dat publicității miercuri seara, **Crucea Roșie Internațională**, atrăgând atenția asupra pagubelor catastrofale provocate de inundațiile din România, solicită donații bănești, precum și alte ajutoare — alimente, îmbrăcăminte, medicamente și materiale sanitare.

**Guvernul elvețian** a răspuns acestui apel și a hotărât să trimită **500.000 de franci elvețieni**. **Organizația mondială pentru agricultură și alimentație a Națiunilor Unite (F.A.O.)** s-a adresat, prin Ministerul Afacerilor Externe, cu propunerea de a acorda României sprijin material din partea **Programului alimentar al Națiunilor Unite**.

Din **Statele Unite ale Americii** va sosi la București un avion care transportă **1.000 de corturi de familie și 500 de păături**. Autoritățile americane au declarat că doresc să ofere și alimente, medicamente, mijloace de transport, seminte și furaje.

**Statal iranian** a oferit **10.000 dolari S.U.A.** și un însemnat transport de medicamente, îmbrăcăminte și alimente. **Ambasadorul Iranului** la București a donat din fondul său personal suma de **10.000 lei**.

**Societățile de Cruce Roșie din R. F. a Germaniei** au oferit bunuri de primă necesitate, în principal medicamente, plasă, alimente și îmbrăcăminte. De asemenea s-a adresat un apel populației să facă donații victimei catastrofale într-un cont special deschis la toate băncile și casele de economii, cu indicativul de recunoaștere „**România**”.

Din partea statului Israel secesse la București un ajutor evaluat la **15.000 lire israeliene**: **500 kg medicamente și 1.500 kg lapte praf**.

**Olanda** se înscrie în rândul țării care contribuie la ajutorarea populației sinistrate din România, cu mărfuri în valoare de **10.000 dolari S.U.A.**: **5.000 cutii conserve conținând alimente pentru copii, 8.000 flacoane de penicilină, 4.000 kg lapte praf și 1.000 păături**.

Tranziția compasiunii lor prezidentului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, în legătură cu calamitățile naturale care s-au abătut asupra unor regiuni din țara noastră, doamnelor **Lucky Galaction**, pictoriței și **Dalina Galaction**, fiicele cărturarului român Găla Galaction, stabilite în Italia, au subscris

și vărsat la fondul de ajutorare al sinistratilor suma de **6.000.000 lire italiene**, echivalentul a peste **9.000 de dolari**.

Intr-o telegrama adresată prezidentului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, cetățeanul american **Guido Zloczover** scrie, între altele: „Vizitind impresionat cu diferiți reprezentanți industriali și oameni de afaceri străini modernele uzine și obiective industriale construite în ultimii ani în România, ne-am exprimat în neînmănată rinduri admirația față de oamenii muncii din această țară. Știind că prietenul la nevoie se arată, în aceste clipe grele, când puterea naturii a lovit, fără posibilitate de prevedere, mărețelor realizări de pe întinsul României, depun la Banca Română din Constanța Exterior suma de **200 de dolari** în sprijinul celor care au avut de suferit de pe urma calamităților. Legăturile mele comerciale industriale mi-au permis să lansez în rândul prietenilor conducători de firme comerciale și industriale un apel de ajutorare a celor sinistrați în calamitate, mai ales că acești oameni de afaceri au avut prilejul să cunoască și să admire îndepărtați țara și poporul român, cu realizările și ospitalitatea sa, devenind prieteni ai României. Într-un gând și fac această subscripție împreună cu celelalte, care să se creeze special în acest scop la Banca Română de Comerț Exterior, rugându-vă totodată să se comunice adresa la care toți acești prieteni ai poporului român să poată trimite pachete cu medicamente, obiecte de primă necesitate și cele necesare știu că, față de marile pierderi care s-au produs, contribuția mea este foarte mică, însă vă rog să o considerați ca o datorie a mea de om de a mă alătura în aceste zile grele eforturilor generale îndreptate spre ajutorarea celor în suferință și normalizarea cât mai grabnică a situației din județele sinistrate”.

**R. R. Stalford**, directorul general al firmei **Ibm Rocco** din Viena, scrie în telegrama trimisă prezidentului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România: „Ne-a impresionat profund vestea tristă a tragediei cauzate de inundațiile fără precedent din țara dumneavoastră și dorim să ne exprimăm sentimentele noastre de adâncă simpatie față de poporul român și frumosa dumneavoastră țară, care trece prin momente deosebit de grele, precum și compasiunea noastră față de familiile sinistrate. Am cunoscut poporul român și avem convingerea că, prin curajul și hărnicia sa, va înlătura în scurt timp consecințele acestuia dezastru. Vă rugăm să ne permiteți donarea sumei de **2.500 dolari** la Banca Română de Comerț Exterior, aducând astfel o contribuție modestă la înlăturarea pagubelor produse de calamitățile naturale în România”.

Intr-o altă telegramă adresată prezidentului Consiliului de Stat, inginerul **Olivetto Altieri** scrie: „Profund impresionat de catastrofa inundații ce s-a abătut asupra țării dumneavoastră, doresc să vă exprim sinceră și umana solidaritate față de eforturile ce le depuneți, împreună cu întregul popor român, pentru depășirea efectelor negative provocate de această calamitate. În virtutea sentimentelor de simpatie și respect care mă leagă de tot ce este românesc și simt românesc, vă rog să-mi permiteți, domnule prezidente, să expediez **Băncii Române de Comerț Exterior** un cec de **30.000 lire ita-**

liene, ca modestă contribuție în favoarea celor sinistrați”.

De la **Copenhaga** s-a primit din partea directorului firmei „**Langhoff**” un telex cu următorul conținut: Cunoșc foarte bine această frumoasă regiune grea lovită din România. Am întins ocol ospitalitate din partea mărilor prietenii transilvăneni, lăst de ce vă rog să-mi permiteți să ofer **100 juncini**, de cea mai bună rasă, ca o forță modestă dovadă a simpatiei mele față de poporul român, care a avut în aceste zile mari pagube materiale.

Adine mișcări de efectele calamităților care s-au abătut asupra unor județe ale țării noastre din navigatorii greci — căpitanii **Evanchellos Lombessis** și **Harry Scarpou** — au adresat o telegramă Agenției „**Naviomar**”, prin care își exprimă sentimentele lor de solidaritate cu populația încercată de pe urma fenomenelor naturale distructive. „**Ne aflăm în portul Constanța**, se scrie în telegramă, unde am aflat cu înmănată de calamitățile care s-au abătut asupra unor zone din frumoasa dumneavoastră țară. Vestea ne intristează, întrucât poporul grec a avut întotdeauna relații bune cu poporul român. Ca reprezentanți ai armatorilor navei „**Amorgos**”, dorim să oferim, în contul populației sinistrate din România, **40.000 lire italiene**, sumă pe care, în numele prieteniei dintre țările noastre, o depunem la **Naviomar — Constanța**”.

Un alt prieten al poporului român, **Italiail**, **M. Grudini**, aflat la **București** a oferit **30.000 lire italiene**, ca donație și modest omagiu în sprijinul sinistratilor de pe urma calamităților naturale din țara noastră.

D-na **Imgard Zenoner** din München, aflat în interes de serviciu la Agenția română de presă „**Agerepres**”, a deșus ca semn de compasiune suma de **20 mărci vest-germane**, în contul ajutorării sinistratilor de pe urma inundațiilor.

**M. E. Iosif**, din partea firmei „**Europa turistică**”, are la înfr-e scrisoare trimisă prezidentului O.N.T.: „Vă rog să ne permiteți a ne exprima toata solidaritate cu întregul popor român, în fața grelei încercări la care a fost supus în ultimele zile. Admițăm zi de zi că nu știu și băutura acestui nobil popor și sistem mândri că ne aflăm în această țară și că prin munca și activitatea noastră ne aducem modesta contribuție la cunoașterea peste hotare a poporului român și a calităților lui deosebite. Frumusețile României, obiective turistice de cel mai înalt interes internațional au fost totdeauna entuziașt apreciate de toți vizitatorii ei. Alături de durerile noastre la cea a ficării român și vă rugăm să ne permiteți a pune la dispoziția operei de ajutorare a celor loviți de nenorocire, suma de **1.000 lei**”.

**Supliment al ziarului „Borba” consacrat României**

**BELGRAD 20.** — **Correspondentul Agerepres, Nicolae Ploneanu**, transmite: **Ziarul „Borba”** a publicat la **20 mai** un supliment consacrat în întregime României. Pe prima pagină sînt publicate articole, dedicate prieteniei dintre cele două țări și popoare, semnate de **Ion Gheorghe Maurer**, prezidentul Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, și de **Mitja Ribicic**, prezidentul **Vecei Executive Federale a R.S.F.I.**

**Suplimentul** înserează articole despre istoria poporului român și dezvoltarea României, despre lupta dusă de P.C.R. pentru eliberarea țării și pentru construirea socialismului.

Suplimentul, de asemenea, materiale referitoare la politica externă a României și la relațiile ei politice, economice și culturale cu alte țări.

Un alt prieten al poporului român, **Italiail**, **M. Grudini**, aflat la **București** a oferit **30.000 lire italiene**, ca donație și modest omagiu în sprijinul sinistratilor de pe urma calamităților naturale din țara noastră.

**Prelungirea stării de urgență în Trinidad-Tobago**

**PORT OF SPAIN 20 (Agerepres).** — **Parlamentul** statului Trinidad-Tobago a adoptat o lege care prelungeste pe o perioadă de șase luni starea de urgență instituită după descoperirea unui complot împotriva guvernului **Eric Williams**. De la **21 aprilie**, data instituirii stării de urgență, un număr de **55 de militari** dintre care **3**

**Deschiderea Conferinței de la Cairo**

**CAIRO 20** — **Correspondentul Agerepres Constantin Oprică**, transmite: În cadrul reuniunii inaugurale a Conferinței internaționale de sprijinire a luptei popoarelor din Indochina, ale cărei lucrări se desfășoară la Cairo, **Ali Sabri**, membru al **Comitetului Executiv Suprem al Uniunii Socialiste Arabe**, a transmis participanților salutul prezidentului R.A.U., **Camel Abdel Nasser**, precum și mesajul de solidaritate al poporului egiptean față de lupta popoarelor din Indochina împotriva intervenției americane.

**Youssef El Sebati**, secretar general al Organizației de solidaritate a popoarelor afro-asiatice, a dat apoi citire mesajilor adresate conferinței de către șefi de state și guverne, printre care și mesajul prezidentului Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, **Ion Gheorghe Maurer**.

**„COANA CHIRIȚA” LA PARIS**

**PARIS 20 (Agerepres).** — În cadrul stagiunii „**Teatrului Național**” — ediția 1970, marți seara a fost prezentată piesa „**Coana Chirița**”, comedie de **Tudor Mușatescu** după **Vasile Alecsandri**, în interpretarea colectivului Teatrului Național „**I. L. Caragiale**” din **București**.

**Correspondentul Agerepres la Paris, Alexandru Gheorghiu**, relatează că actorii români au oferit un spectacol excepțional — vesel, agreabil și antrenant. Ei au demonstrat o remarcabilă vivacitate și coezione, care au incitat publicul parizian. Formația română, în rândul căreia s-a remarcat actorul **Draza Oltéanu**, interpreta rolul principal, și alți actori de frunte ai primei scene românești, a cules aplauzele bine meritate ale spectatorilor. Publicul a apreciat, de asemenea, soluțiile originale ale regizorului **Horea Popescu** și scenografia spectacolului.

**„Trupa Teatrului Național din București”** — scrie în **France Presse** — a obținut un veritabil triumf marți seara la **Teatrul Național**, cu **Coana Chirița** este o comedie muzicală plină de avint. Regia lui **Horea Popescu**, cu multiple și ingenioase soluții, decorurile și costumele încântătoare ale lui **Radu și Miluța Bozescu** și mai ales verba tuturor actorilor, în special a interpretei principale, **Draza Oltéanu**, au fost aplaudate călduros.

La primul spectacol au asistat **Pompliu Macovei**, prezedintele **Comitetului de Stat** pentru

**ORIENTUL APROPIAT**  
**Rezoluția de condamnare a Israelului adoptată de Consiliul de Securitate**

**NAȚIUNILE UNITE 20 (Agerepres).** — **Consiliul de Securitate** și-a încheiat marți dezbaterile în legătură cu acțiunile militare întreprinse, la **12 mai**, de forțele armate israeliene împotriva Libanului. Consiliul a adoptat, cu majoritate de voturi, o rezoluție prezentată de delegatul **Zambiel**, care condamnă Israelul „pentru acțiunile sale militare premeditate și avortizate care, în cazul în care asemenea acțiuni vor fi repetate, Consiliul „va lua în considerare adoptarea unor măsuri adecvate și eficiente pentru a obține respectarea rezoluțiilor sale”.

**Ședința guvernului R. D. Germane**

**BERLIN 20 (Agerepres).** — **Guvernul R. D. Germane** s-a întrunit miercuri pentru a discuta problemele legate de înțelegerea de la **Kassel**, dintre **Willy Stoph** și **Willy Brandt**. A fost aprobată alături de pe care o va adopta delegația R.D.G. la conveștirea **Președintele Consiliului de Miniștri** — se arată într-un comunicat de presă — „se va pronunța pentru relații de coexistență pas-

nice între R.D.G. și R.F.G. reglementate prin tratat, întemeiate pe egalitate în drepturi și conforme normelor de drept internațional, relații indispensabile pentru asigurarea păcii”.

Delegația guvernamentală a R.D.G., condusă de **Willy Stoph**, prezedintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., a plecat miercuri după-amiază spre **Kassel**.

**Inundații în Uniunea Sovietică**

**MOSCVA 20 (Agerepres).** — **Agenția TASS** anunță că inundații grave au afectat regiunile din **R.S.S. Moldovenească** și **vestul Ucrainei**. Inundațiile au fost provocate de revărsarea râurilor **Nistru, Tisa, Prut și Sîmleț**, care au ieșit din albiele lor în urma ploilor torrențiale ce nu au încetat să cadă timp de trei zile. Potrivit ziarului „**Pravda Ucrainii**”, cîtat de agenția TASS, 7 persoane din zonele calamitate și-au pierdut viața, iar multe altele

au rămas fără adăpost. Intinse suprafețe agricole au fost afectate de apele revărsate. Intreprinderile industriale, căminele școlare și cele ale universității au fost inundate. Au fost înregistrate pierderi în economie rezultând din **Tarnopol, Jitomir, Lvov, Cernovii, Transcarpat, Hmelnișkaia, Ivano-Frankovsk**. Pentru combaterea calamităților naturale, diminuarea pagubelor și preîntîmpinarea altor pierderi, în zonele afectate de inundații se întreprind măsuri energice.

**PHOBOS**  
**muza nopților marțiene**

**Phobos** este numele unuia dintre cei doi sateliți naturali ai planetei **Marte**. Cu ajutorul fotografiilor s-a stabilit că **Phobos** are o formă turciadă — distanța dintre poli este de **17 km**, iar diametrul la ecuator este de aproximativ **22 km**. Aceasta „mănușă” marțiană gravitează pe o orbită situată la o distanță de **6.430 km** de suprațea planetei **Marte**. Ea are o „sora” ceva mai mică — **Deimos** de aproximativ **9 km** în diametru, care gravitează în jurul planetei **Marte** pe o orbită alătură la **19.300 km**. Pînă la fotografiile transmise de son-

dele „**Mariner**”, **Deimos** nu fusese încă văzută. Studiind fotografiile transmise de stațiile interplanetare, s-a ajuns la concluzia că luminăritatea extrem de redusă a lui **Phobos** se datorază absorbției puternice de către stratul de praf cosmic de la suprațea sa a razelor de lumină. Pe de altă parte, forma sa specifică și determină pe astronomii să creadă că **Phobos** nu a luat naștere în urma unei acumulări treptate de meteoriți în jurul lui **Marte**. Nu puțină sint accia care împărtășesc opinia că **Phobos** a fost cîndva un meteorit de dimensiuni uriașe, „fixat” în cîmpul gravitațional marțian și care cu timpul a ajuns la forma și dimensiunile actuale.

**PE SCURT • PE SCURT**

Presedintele Mexicului, **Gustavo Diaz Ordaz**, s-a avut marți o intervenție cu **Edvard Kardeli**, membru al Consiliului Federal al **R.S.F. Iugoslavia**. Cu acest prilej, **Edvard Kardeli** a înmănat prezidentului Mexicului un mesaj din partea prezidentului **Iugoslaviei, Josip Broz Tito**. În timpul întrevederii, prezedintele Mexicului și oaspetele său iugoslav au procedat la un schimb de păreri cu privire la situația internațională actuală, la activitatea țărilor nealinate, precum și la relațiile bilaterale.

**IN PREAJMA MARI CONFRUNTĂRI FOTBALISTICE MONDIALE**

**UL TIMELE ȘTIRI DIN MEXIC**

**CIUDAD DE MEXICO 20 (Agerepres).** — Două dintre favoritele grupelor preliminare ale turneului final al campionatului mondial de fotbal — echipele **U.R.S.S.** și **R.F. a Germaniei** — au sosit la **Ciudad de Mexico**. Fotbalistii sovietici, care vechi o escală neprevăzută de o zi la **Panama** din cauza defectării radarului de la bordul avionului care-i transporta. Din scurta lor expediție în **Columbia**, fotbalistii sovietici aduc un jucător accidental, **portarul Rudokov**.

**Selecionații R. F. a Germaniei** s-au oprit circa o oră în capitala mexicană, continuîndu-și drumul cu un avion special spre orașul **Leon** unde va rămîne în timpul disputării partidelor din grupele preliminare. Cu acest avion a sosit și secretarul general al **F.I.F.A.**, **Helmut Kaser**. Acesta a fost primit de **Răzvan Alatorre**, secretarul general al **Comitetului de organizare**.

În cadrul unei conferințe de presă ținută la **Leon**, antrenorul echipei bulgare, **Stelian Boskov**, a declarat că echipa sa are toate șansele să se califice în sferturile de finală ale campionatului mondial, în timp ce un alt antrenor care însoteste echipa, mai optimist, a spus: „**cei mai greu meci al nostru va fi în...** semifinale”.

Echipa **Bulgarei** are deocamdată un jucător indisponibil, **Asparuhov**, care suferă de o luxație a gleznei.

În contrast cu celelalte echipe participante la turneul final, care aleg locuri înștite, depărtate de zgomotul orașelor, fotbalistii italieni (deși grupă lor joacă în **Puebla** și **Toluca**), s-au instalat în inima capitalei mexicane, în luxosul hotel „**Parque de las principies**”.

În cursul zilei de marți, italienii au efectuat primul antrenament pe terenul clubului **American**. În prezenta selecționerului **Ferdin Valcareggi**, care a sosit din **Europa**, aducînd împreună cu el doi jucători cheamați să suplinească lipsa, atât de resimțită a lui **Anastasi Valcareggi** și mai are acum o singură problemă: să deșieze problema un jucător din lotul compus actualmente din 23 de sportivi.

**Cunoscutul antrenor maghiar de fotbal** **Josif Hoffer** prevedea victoria a echipei italiene în campionatul mondial din **Mexic**. **Hoffer** nu crede într-un succes sud-american. După analiza specialistului maghiar, echipele **Brazili** și **Uruguay** nu se vor califica nici măcar în „**sferturile de finală** ale competiției”.

**Englezii s-au convins** după primele antrenamente că în atmosfera rarefăată a platourilor mexicane, la altitudinea de peste **2.200 m**, mîinga de fotbal se deșiează mai repede și mai usc. Încercînd să execute cîteva lovituri de corner, **Mullery** n-a reușit să trimită nici una în fața porții, toate trei cînd de mîrginea terenului. „**Aici — a spus el — dacă nu-ți dai o pată de dințuri, mincea parcucge aproape jumătate din teren**”.

**ADEN 20 (Agerepres).** — Un comunicat dat publicității la **Aden** de **Frontul Național de Eliberare din Gollul Persic** informează că detașamentele acestuia care acționază în regiunea **Diôfar** au declanșat în ultimele trei săptămîni noi atacuri asupra unor posturi deținute de unități militare britanice susținute de mercenari.

**Congresul uniunii sindicale din Canada**

**OTTAWA 20 (Agerepres).** — **La Edmondown** s-au desșile lucrările celui de-al VIII-lea **Congres al celor mai mari uniuni sindicale din Canada**. **Congresul canadien** al muncii, **Organizație** cuprinde **1.650.000** de persoane, ceea ce reprezintă patru cincimi din numărul total al membrilor sindcatelor canadiene.

Participanții la congres vor dezbate o serie de proiecte de rezoluție privind consolidarea unității miscării sindicale canadiene, adoptarea unui statut al muncitorilor, asigurarea drepturilor egale pentru femeile muncitoare, nu cele ale bîrbaților, și alte probleme referitoare la situația muncitorilor. Un grup de organizații sindicale a propus un proiect de rezoluție care cere retragerea trupelor americane din **Indochina** și sistarea vinzării de armament canadian către Statele Unite.

# Cvadruplul asasinat din Kent

Unul dintre studenți a murit depozitat de casa părintească. În buzunarul hainei sale s-a găsit un bilet de tren cu care urma să călătorească peste cîteva zile spre mela, gurile nate din **Long Island**. Alții au fost lovit de gloanțe în timp ce priveau de departe asaltul **Gărzii naționale** împotriva mitingului studențesc. O fată, studentă, a fost ucisă sub privirile pline de groază ale prietenului ei. O altă studentă a fost rănită de gloanțe în timp ce se îndrepta spre una din clădirile universității, pentru a asista la o prelecare.

„Cetea cîteva rafale ale armelor semiautometate „**M-1**” au durat secunde, dar pentru cei asupra cărora s-a deschis focul ucigător, secunde păreau o veșnicie: ei auzeau încremîntul de groază lăstrău scadară al armelor, se aruncau la pămînt și vedeau pe alții cum se încordau ca niște acurzi, sau băteau aerul cu brațele ca pe niște rotofoșoare pe gazon” scrie în „**New York Times**”, unul dintre martorii oculari al tragicului incident de la **Universitatea Kent** din **Ohio**, care a produs consecvențe în întreaga Americă de

la Atlantic pînă la Pacific. Pînă în noaptea 12 rătă, dintre care trei se află încă în stare gravă, a raspuns sec la o conferință de presă generalului **Robert Canterbury**, comandantul **Gărzii naționale** din **statul Ohio**, la întrebarea unei zări a gravității la numărul victimelor.

Întreaga presă americană publică numele și fotografiile însoțite de scurte necrologuri ale celor patru victime represionilor deștăruite la 5 mai de membrii **Gărzii naționale** pentru a dispărea un miting de protest al studenților împotriva invaderii **Cambodjei** de către trupele americano-saigonene. **Toți patru**, două studente și doi studenți, aveau între **19 și 20 de ani**.

**William Schroeder** din **Lauren (Ohio)** era unul dintre studenții cei mai buni la învalătură. „**Intelegenta**, receptivitatea și priceperea sa m-au făcut să mă simt foarte să-l am student”, declara șeful secției de engleză a universității.

**Sandra Lee Schauer** din **Youngstown (Ohio)** era o fată căreia îi plăceau mult flumele și toți ne simțeam fermecali și veseli în pre-

zența ei”, spunea o colegă. Pînă în editorial al ziarului **Universității Kent**, apărut în chear negru. **Despre Sandra** se scrie că „nu își stătea în fire și incite la revoltă, să arunce cu pietre în poliștii”. **Ea își vedea de treburile ei**.

**Jeffrey Glenn Miller**, din **Plainview (Long Island)** nu o dată și-a manifestat deșuzia și protestul față de politica țării sale duse în **Asia de sud-est**. Era tot timpul preocupat de ideile lui **pacii în Vietnam**. **Laos și Cambodja** și visa la zina reintinerii din război a prietenilor săi. Înainte de apropiatele examene, vroia să-și vadă părinții.

**Allison Krause** tocmă pînă în prezent universității cînd a fost secerată de gloanțe. Colegii ei își amintesc că numai cu o zi înainte de a fi ucisă, Allison smulse o floare de cîmp și apropiindu-se de un soldat al **Gărzii naționale** la o pînă în virful pîștii pe care acesta o îndreptase spre ea, „**Floriile sînt preferabile gloanțelor**”, la spus ea. Acesta sînt linierii care, după părerea generalului **Canterbury**, sarmîntau viața soldaților **Gărzii naționale**. **Generalul**

a pretins că prezenta armelor încercate în minutele marilor au acționat ca un instrument de descurajare a violenței”, după înregistrarea a ceea ce el a numit „un mic număr de victime”.

Investigațiile întreprinse pînă în prezent dovedesc, potrivit declaratiilor oficiale, că soldații **Gărzii naționale** nu au avut ordin să deschidă focul, oricare ar fi fost circumstanțele. Zărele se înceară atunci de ce soldații auvau puștile încercate cu gloanțe, după legile federale interdicte acest lucru? **Senatul** **Mike Mansfield**, liderul majorității democratice, s-a abătut vorilor proslatatori din universități și colegii, cerînd formarea unei comisiuni de cercetare pentru anchetarea cvadruplului asasinat comis de **Garda națională**.

Sute de mii de studenți din întreaga țară, cărora li s-au alăturat cîteva profesori de la numeroase universități, cer pe calea exemplară a vinovaților și garanții că asemenea crime nu vor mai fi comise în viitor.

**Constantin ALEXANDROAIE**, Washington, 10 mai